

从前的年，

亘古的味

○洛水



## 中国结

○熊秀兰

仿佛是一支遥远的歌  
传唱中华民族古朴的风情  
先民结绳记事的文明  
浸润着几千年的风霜  
一根穿越时空的彩绳  
编、结、穿、缠、绕、编、抽  
将东方古老的憧憬  
编结成岁时的祥和

仿佛是一首悠久的诗  
赋予了喜庆的寓意  
每一个汉字都充满暖色  
将风调雨顺尽情吟咏  
韵脚宛若流年的风铃  
在春节的窗口  
摇曳成永恒的时光

仿佛是一坛陈年的酒  
散发出醉人的芬芳  
在万家团圆的时刻打开  
乡情牵引着年的脚步  
举杯吧！春联缩短了思念的距离  
幸福的微笑  
在中国结里流淌

红红的中国结  
如一朵朵迎春花  
绽放在祖国的四面八方  
浸透着国富民强的丰足  
象征着祝福与渴望  
红红的中国结啊  
将传统的文化传承  
一脉相承  
升华了家的主题  
温暖着游子的心房

样的我们才短暂地回到双亲身边，  
然后迅速地飞回。回家成了一种常  
规的程式，一种应尽的义务，却  
不属于本能的冀望，因为，我们已  
成为长大的鸟儿，那个曾经无数次念  
叨的少时之家，不再是唯一的归巢。

但在民工们，不，应该称作我们  
可敬的城市建设者眼里，那个如  
鲁迅先生所说“我冒了严寒，回到  
相隔二千余里”的故乡则完全不一样。  
那个家，是他们梦想的出发点，  
也是他们人生的归宿地。那里，有  
痴痴等待的年迈双亲，有望眼欲穿  
的幼小孩子，他们回来了，这个家  
就有希望，有愿景。家，是激励他们  
生存奋斗的全部源泉。

那是我们真正应该回的家。可  
能破敝，但可以遮挡雨雪风霜，可  
能简陋，但可以容纳冷暖炎凉，而  
不应是空洞的高堂华屋，徒有漂亮的  
躯壳却味同嚼蜡。而事实上，这样  
的高堂华屋已悄然在我们心里生  
根发芽。许多时候，我们满足于  
现代文明带来的物质诉求，满足于  
舒适环境带来的官能愉悦，但是，  
却失去了精神上的前进方向。能够  
时时感动我们，并引起我们强烈渴  
盼的家，它究竟在哪里？

回家。很想错换一下角色，回  
到依稀可辨的梦里老家。坐着上世  
纪八十年代的绿皮火车，穿行于北  
中国的莽莽原野，穿行于寂然无声  
的无边森林，在汽笛鸣响的清晨，  
回到披着一层雪雾的山野小村。当  
提着大包小裹，从拥堵纷攘的人群  
中解放出来的一瞬间，我知道，我  
回家了。

爱的温差

○蒋大鹤

这天，我为老爸买了一套厚  
厚的保暖内衣，当作生日礼物送  
给他。可是，当我把衣服送过去  
时，有件事让我不太痛快。入冬  
时，我已经买了一个电火桶给老  
爸，可这会儿，火桶里堆放着一  
些杂物，他压根就不用。

“爸，这外面都霜冻了，你怎  
么不用火桶呢？舍不得电？”我责  
问老爸，有点咄咄逼人。“会用  
的，会用的，我这棉衣棉裤的，也  
不冷……”老爸讪笑，似有一丝  
尴尬。我说我的火桶都坏了，他要  
不用我可搬走了啊。

“送出的东西哪有往回要的  
理儿，不成不成。”老爸不肯用那  
火桶，却也不让我拿走。我笑着  
摇摇头，不跟他计较。其实，我  
也没真的打算搬走。可是，接下  
来又发生了一件事，这事让我相  
当地郁闷！

那天傍晚，我去老爸家串  
门，只见他的方桌上，放火桶的  
地方空荡荡的。我找到我弟弟的  
房间，只见他焐着火桶，看电视  
呢！我很生气，当时就摔门而去，  
回家了。

弟弟一家跟我老爸住一块，  
他犯不着用我送去的东西吧！回  
到家里想想还生气，就给老爸打  
去电话：“爸，你怎么用我孝敬您  
的东西做人情呢？你要用不会自  
己买吗？你给我回来啊，要不  
我跟你急！”



回家

○张凌云

又到年关。一年一度的返乡潮  
早已司空见惯，对各式各样的新闻  
也已宠辱不惊，但当电视里出现开  
往漠河的绿皮火车这样的字眼时，  
我的心还是被两个字重击了一下：

回家。很想错换一下角色，回  
到依稀可辨的梦里老家。坐着上世  
纪八十年代的绿皮火车，穿行于北  
中国的莽莽原野，穿行于寂然无声  
的无边森林，在汽笛鸣响的清晨，  
回到披着一层雪雾的山野小村。当  
提着大包小裹，从拥堵纷攘的人群  
中解放出来的一瞬间，我知道，我  
回家了。

古话说，恭敬不如从命。猛然间，我似乎理解了弟弟，其实  
他和我一样对老爸怀着一颗孝  
爱之心，只是他比我更懂得解读  
老人的内心。予人以爱，不能仅  
凭自己的意愿行事，有时候，接  
纳比赠予更体贴，更温暖。

# 保护洱海是责任 爱护洱海是美德

大理时报数字报刊平台

www.dalishixun.com  
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博  
有新闻线索请@大理时报  
Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办

内部资料 免费赠阅

传真电话:2121743  
新闻热线:2121743  
13577238900

2017年1月24日 星期二  
农历丙申年 十二月廿七  
5℃~19℃

第797期  
编辑/陈曙娟

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



## 市第八届人民政府第五次全体会议召开

审议通过《大理市第八届人民政府第五次全体会议决议》  
高志宏主持会议并作讲话 张勇作《2017年政府工作报告起草说明》

1月22日，大理市第八届人民  
政府第五次全体会议召开。

副市长高志宏主持会议并作讲话。

会议听取了市委常委、常务副  
市长张勇作市人民政府工作报告  
起草说明》，市发改局局长唐重  
宏所作的《关于大理市2016年国民  
经济和社会发展计划执行情况及  
2017年国民经济和社会发展计划(草  
案)的报告》、副市长、市财政局局  
长袁春城所作的《关于大理市2016年  
地方财政预算执行情况和2017年  
地方财政预算(草案)的报告起草说  
明》，认真讨论了

《政府工作报告》《关于大理市2016年  
国民经济和社会发展计划执行情况及  
2017年国民经济和社会发展计划(草  
案)的报告》《关于大理市2016年地方  
财政预算执行情况和2017年地方财  
政预算(草案)的报告》和《大理经济技  
术开发区管理委员会工作报告》《大理  
旅游度假区管理委员会工作报告》《大理  
海东开发管理委员会工作报告》。会  
议同意将六个《报告》修改完善后提  
交市九届人大一次会议审议，并提交市

政协九届一次会议协商。

会议认为，2016年是大理市发展  
历程上较为艰难的一年。面对压力和  
挑战，市政府在省州党委、政府和市  
委的坚强领导下，在市人大及其常  
委会和市政协的监督支持下，认真贯  
彻落实习近平总书记系列重要讲话、  
考察云南重要讲话和对大理工作重要  
指示精神，团结带领全市各族人民创  
新实干，主动适应新常态，全力以赴  
稳增长、调结构、促改革、惠民生、防

风险，全市经济健康发展，民生持续  
改善，社会和谐稳定，为完成市八届  
人民政府的各项工作做出了积极贡  
献。

会议指出，新一届人民政府的任期  
正值洱海保护的关键期、全面深化改  
革的攻坚期、全面建成小康社会的决  
胜期。政府工作的指导思想是：高举中  
国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党  
的十八大和十八届三中、四中、五中、六  
中全会精神，（下转第二版）

中国政治协商会议  
大理市第八届委员会常务委员会公告  
〔2017〕第1号

经政协大理市第八届委员会常务委员  
会第二十九次会议决定：政协大理市第九届委员  
会第一次会议于2017年2月5日至10日在下关召  
开，会期6天。

会议的主要议程：

1、听取和审议《政协大理市第八届委员  
会工作报告》；

2、听取和审议《政协大理市第八届委员  
会提案工作情况报告》；

3、听取和讨论“一府两院”工作报告协  
商会进行集中协商；

4、选举政协大理市第九届委员会主席、副  
主席、秘书长和常务委员；

5、听取《政协大理市第九届委员  
会提案审查委员会关于大理市政协九届一次会议提  
案征集情况报告》；

6、审议通过《政协大理市第九届委员  
会第一次会议议程和日程安排等相关事宜》。

特此公告

政协大理市委员会

2017年1月20日

## 市第八届人民政府第五次全体会议召开

审议通过《大理市第八届人民政府第五次全体会议决议》

(上接第一版)深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话、考察云南重要讲话和对大理工作重要指示精神,按照“四个全面”的战略布局,贯彻创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念,主动服务和融入国家、省、州重大发展战略,突出生态优先,统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和党的建设,为加快建设国际一流旅游城市、全面建成小康社会而努力奋斗。

高志宏在讲话中要求,全市各级各部门要更加坚定信心、更加凝聚合力、更加团结一致,撸起袖子加油干,全力推进各项工作取得新成效。要认真学习、准确把握习近平总书记系列重要讲话和考察云南重要讲话,对大理工作重要指示精神,按照“四个全面”的战略布局,统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和党的建设,为加快建设国际一流旅游城市、全面建成小康社会而努力奋斗。

会议强调,2017年是实施“十三五”规划的攻坚之年,也是新一届政府的开局之年,对我市今后五年经济社会发展至关重要。2017年的奋斗目标是:地区生产总值增长7%,力争达到8%;一般公共预算收入增长3%;规模以上工业增加值增长4%;力争达到6.5%;社会消费品零售总额增长10%,力争达到12%;规模以上固定资产投资增长5%,力争达到6%;城镇常住居民可支配收入增长9%;农村常住居民可支配收入增长10%。

会议要求,实现2017年全市经济社会发展的目标任务,要实施七大行动,全面推进洱海保护治理“七大行动”。要充分认识全市“一盘棋”的重大意义,注重换

记者 赵璐 摄影报道

## 市政协八届常委会第二十九次会议举行

(上接第一版)听取了赵映宝所作的《政协大理市第八届委员会关于提案工作情况的报告》(草案),起草说明,听取了政协大理市第九届委员会委员协商情况(草案)。

会议审议通过了政协大理市第九届委员会第一次会议议程(草案)、日程(草案),审议通过政协大理市第九届委员会第一次会议主席团成员建议名单(草案),审议通过政协大理市第九届委员会第一次会议秘书长、副秘书长和提案工作报告报

记者 彭黎明

## 大理市人民政府关于2017年洱海全湖封湖禁渔的通告

大府登[2017]1号

为有效保护和恢复洱海的渔业资源,实现渔业经济的可持续发展,根据《中华人民共和国渔业法》、《云南省大理白族自治州洱海保护管理条例(修订)》等法律法规的规定,结合洱海渔业资源的现状,经市人民政府研究,决定对洱海实行全湖禁渔,现将有关事项通告如下:

一、禁渔时间:从2017年1月25日上午8时开始,实行全年封湖禁渔;开海时间根据洱海生态系统恢复情况及第三方跟踪监测情况确定,具体时间以市人民政府公告为准。

二、禁渔范围:兴盛大桥至西洱河天生桥段两岸作娱乐垂钓区只许岸钓,禁止船只和网具作业;其他洱海湖区禁止一切

形式的捕捞作业。

三、洱海湖区所有的捕捞渔船、住家船必须于2017年1月24日18时以前按属地管理的原则停入渔港集中管理;未入港船只按照相关规定处理。渔民接到开海通知后,方可持入港凭证取船。

四、封湖禁渔期间设立银鱼可控捕捞期,对银鱼实行专业化捕捞,捕捞时间、捕捞区域及捕捞方式由市洱海保护管理局根据监测情况制定捕捞方案经州、市人民政府批准后执行。

五、禁渔期间,禁止在洱海湖区1966米界桩范围内放置一切捕捞渔具,一经查获,予以没收。

六、禁渔期间,禁止在沿湖集市、水产

品加工厂储存、晾晒、加工和收售洱海鱼虾或用人工养殖鱼类冒充洱海鱼欺诈消费者,一经查获,予以没收;禁止在沿湖集市、道路两旁粘贴、悬挂加工销售洱海鱼广告,一经查获,按有关规定给予处罚。

七、凡是违反本通告的,依据《中华人民共和国渔业法》、《云南省大理白族自治州洱海保护管理条例(修订)》的相关规定进行处理。

八、封湖禁渔期间,拒绝、阻碍执法人员依法执行公务,侮辱、谩骂、殴打、寻衅报复执法人员的,由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定予以处罚;构成犯罪的,移交司法机关依法追究刑事责任。

九、广大渔民应自觉遵守本通告的各项规定,支持、配合洱海禁渔工作。大理经济技术开发区管委会、大理旅游度假区管委会、沿湖各镇和各有关单位应齐抓共管、密切配合,共同开展好2017年洱海封湖禁渔工作。

十、本通告自2017年1月25日起执行。

举报电话:2123270(大理市洱海保护管理局办公室)

2476243(大理市洱海综合执法大队)

监督电话:2188937(大理市洱海封湖禁渔领导组办公室)

大理市人民政府  
2017年1月20日

# 农普进

# 农普进

# 利

# 国

# 又

# 利

# 家

## 中国民主政治协商会议大理市第九届委员会委员名单公告

[2017]第2号

经政协大理市第八届委员会常务委员会第二十九次会议讨论通过,政协大理市第九届委员会设26个界别,委员255名。现将界别设置和委员名单(按姓名笔划排序)公告如下:

### 中国共产党(20人)

马利东(回) 刘茂林  
孙艳梅(女) 朱曼(女)  
何俊明 李文伟(白)  
李昌(彝) 杨甫(白)  
杨美果(白) 杨跃光  
杨跃兴(白) 杨榆端(白)  
杨颖聪(女、白) 陈晓东  
赵世卿(白) 钟益民  
徐力进 董亮(白)  
董惠群(女) 薛伟民

**中国国民党革命委员会(2人)**  
杨玲玲(女、回) 赵岗(白)

**民主同盟会(2人)**  
李忠木 戴连助  
民主建国会(2人)

杨志锋(白) 杨绍桂(女)  
民进会(2人) 张继伟(女、白)  
立德会(回) 陈建春(白)  
农工民主党(2人) 孟环(白)

杨添禄(白) 林江雄  
王琨玲(女) 沙榆波(女、回)

杨公亮(2人) 赵冠(白)  
杨咏梅(女) 赵文红(女、白)

**九三学社(2人)**  
王斌 何簪(女)

**无党派人士(7人)**  
车希远 闫文玲(女)  
张琳娜(女、回) 杨晓涛(女、白)  
郑一川 赵映宝(女、白)

锁耀伟(回) 罗朝(彝)  
**总工会(6人)**  
万红斌 马学武(回)

马春颖(回、女) 杨灵伟

林国章 韩忠

**妇女联合会(6人)**

字丽霞(女、彝) 李红桃(女、白)

**科技界(22人)**  
李欣泽

李继辉(女、白) 杨富叶(女、白)  
赵丽红(女、白) 戴菊仙(女、白)  
**中国共产主义青年团(6人)**  
何彦霖(傈僳) 张欣(纳西)  
李琼玲(女、白) 陶艳萍(女)  
熊琼丽(女) 潘静(女)

**归侨侨眷界(7人)**  
丁亚广 孙超宇  
许红平 张国相(彝)  
李斌(女) 杨丽军(女、壮)  
黄宗林(壮) 贾劬(女)

**教育界(18人)**  
王旭东(白) 艾有山  
刘从谦 张萱(女)  
何勇(土) 张桂梅(女)  
张璐(白) 李建华  
杨运星(白) 杨敏杰(女、白)  
杨鸿儒(白) 杨颖清(女)  
苏芳(女、白) 陈敏(女、白)  
赵寅辉(回) 顾绍琪(女)  
顾长青(白) 高长青(白)

**医药卫生界(12人)**  
王绍琴(女、白) 刘琼芬(女)  
何蜀东(白) 张田本  
张丽兰(女、白) 张宝明(白)  
张建波(回) 杨云鹏(白)  
杨映宝(白) 杨瑞昌  
苏晓丽(女、白) 崔燕(女、白)

**文学艺术界(11人)**  
王东 刘昆  
祁晓冰(白) 李德忠(白)  
陆明辉 洪仁邦(白)  
赵腾远(白) 赵曾旭(白)  
胡群(女) 赵蕊(女)

**农业界(24人)**  
王春荣 羊丽华(女、白)  
张文伟(回) 张春炼(白)  
怀福念(白) 李松(白)  
李永清(白) 李进勇(白)  
李建勇 杨子芬(女、白)

**科技界(22人)**  
马龙云(回) 王欣泽

石云生 刘卫东  
李江南(女) 李秀丽(女)  
李爽(女) 杜鹏程(白)  
杞航怡(女) 杨志钦  
杨剑钰(女、白) 杨振(白)  
肖辉(土) 肖辉(土)

**段伟界(3人)**  
段伟 赵旭旺(白)  
赵育全(白) 郭剑

**体育界(3人)**  
叶洪骏 姜雳(侗)  
曹建平 叶赛荣(回)  
台胞台属界(6人)

马赛荣(回) 许沁源  
何子杰(白) 杨露(女)  
林思红(女) 薛一萍(女)

**少数民族界(6人)**  
马相(回) 张秀(女、傈僳)  
张翰敏(女、白) 李逢标(傣)  
杨洁(女、藏) 段英(女、彝)

**宗教界(11人)**  
马忠信(回) 马顺宽(回)  
邓建伟 张驰云(回)  
张金勇(回) 李学成(彝)  
李教全(苗) 杨贵  
陶志斌(苗) 释净空  
释崇利

**社会福利和社会保障界(6人)**  
朱秀祥 闻江(白)  
赵彪(白) 钱庆  
宋文瑾(女) 张淑仙(女)

**特邀界(18人)**  
马亿 王勇(白)  
乐松 刘娟(女、白)  
字旭东(彝) 字雪梅(女、彝)  
朱剑威 许鹏飞  
张爱国 张敏(白)  
李月华(女、白) 李月华(女、白)  
李松 李松(白)  
杨丽旺 吕丽均(白、女)  
和亮(女) 王玮(白)

杨学仁(白) 杨建峰(白)  
杨荐钧(白) 杨艳军(白)  
苏建伟(彝) 陈艾良(白)  
周兆恒 赵东春  
袁鸣(白) 贾艳(女)  
董秀才(白) 韩荣林

**体育界(3人)**  
叶洪骏 姜雳(侗)  
曹建平 叶赛荣(回)  
台胞台属界(6人)

马赛荣(回) 许沁源  
何子杰(白) 杨露(女)  
林思红(女) 薛一萍(女)

**少数民族界(6人)**  
马相(回) 张秀(女、傈僳)  
张翰敏(女、白) 李逢标(傣)  
杨洁(女、藏) 段英(女、彝)

**宗教界(11人)**  
马忠信(回) 马顺宽(回)  
邓建伟 张驰云(回)  
张金勇(回) 李学成(彝)  
李教全(苗) 杨贵  
陶志斌(苗) 释净空  
释崇利

**社会福利和社会保障界(6人)**  
朱秀祥 闻江(白)  
赵彪(白) 钱庆  
宋文瑾(女) 张淑仙(女)

**特邀界(18人)**  
马亿 王勇(白)  
乐松 刘娟(女、白)  
字旭东(彝) 字雪梅(女、彝)  
朱剑威 许鹏飞  
张爱国 张敏(白)  
李月华(女、白) 李月华(女、白)  
李松 李松(白)  
杨丽旺 吕丽均(白、女)  
和亮(女) 王玮(白)

政协大理市委员会  
2017年1月20日

## “三下乡”新春慰问活动走进石块村



为进一步提高广大农民群众的思想道德、科学文化和身体健康素质,围绕洱海保护和脱贫攻坚等重点工作,1月20日,市旅游文体广电局与双廊镇共同在双廊镇石块村开展“三下乡”新春慰问活动。

文化、科技、卫生“三下乡”是服务基层、服务“三农”的重要惠民活动。当天,市旅游文体广电局与双廊镇科协、文化站、卫生院、文明办、洱海保护中心、妇联、计生办、食安办、综治办、司法所、团委等部门共同为石块村村民提供贴心的服务,为农民群众送上新春的祝福。

在活动现场,健康义诊、农技咨询、法律咨询、食品安全咨询、送春联等多项活动同时开展,各部门工作人员积极向村民普及洱海保护、生态文明、全国文明城市创建、平安建设、农村致富实用技术、优生优育、新农合医疗政策、妇女儿童权益保护、法律援助等方面知识。既有健康义诊又有科普宣传,群众奔走相告连声称贊;书法家写春联,送春联喜气洋洋年味十足,各咨询服务台前挤满了闻讯而来的村民。此次活动内容充实,紧紧围绕山区群众的需求,6000多份各类宣传资料、图书、春联、挂历、环保袋等被村民们高兴地“一抢而光”。除了科技卫生方面的知识,市旅游文体广电局还带来了新春慰问文艺演出。伴随着喜庆的舞蹈表演《霸王鞭与八角鼓》,演出拉开了序幕。舞蹈《京胡与小三弦》、唢呐独奏《节日的欢歌》、女声独唱《好日子》、歌曲《敢问路在何方》和《天籁之爱》、舞蹈《大理三月好风光》……一个个精彩的节目轮番上演,给村民们带去了亲切熟悉、喜闻乐见的精神文化享受,也送上了新春的祝福,让村民们大饱眼福,博得了阵阵掌声和欢笑声。

据了解,作为石块村脱贫攻坚的挂钩帮扶单位,市旅游文体广电局在派出2名扶贫攻坚驻村工作队员的同时,集思广益,多方奔走,为石块村筹措了扶贫资金20余万元和物资若干,尽力为该村496户村民的脱贫大计做实事。当天,市旅游文体广电局领导干部还向石块村贫困户代表发放了慰问品,鼓励他们要增强信心,克服困难,争取早日脱贫,并向村民们表达了新春的祝福。

记者 赵璐 摄影报道

脱贫攻坚在行动

在新春佳节即将来临之际,1月20日,市委宣传部、市报社干部职工到挂钩的凤仪镇江西村委会开展节前走访慰问活动,为挂钩贫困户送去自己的心意和祝福,让他们过上一个欢乐祥和、幸福的春节。

当天,市委宣传部、市报社干部职工在江西村委会,集中为挂钩的贫困户每户送上1袋大米、2桶食用油、300元慰问金,以及新春挂历和年画。同时,向他们送上新春的祝福,对他们说:“春节快要到了,我们提前祝你们新春快乐、身体健康、阖家幸福、万事如意。”

随后,慰问组一行来到贫困户家中走访,详细了解他们的家庭生活状况、产业发展情况,以及危房改造的新房建设情况,并鼓励他们保持信心,继续努力,战胜困难,让日子过得越来越好。

“感谢各级党委、政府,感谢村组和挂钩单位的干部职工这么关心我们,让我们的日子越来越好。”贫困群众们纷纷表示,“感谢你们在这个时候送来这些粮油和慰问品,能让我们过一个好年,非常感谢。”记者 自然

脱贫攻坚在行动